

Diplomová práce (magisterská): **Jezdectví dětí mladšího školního věku v České republice**

Autor: **Lucie Waldhegerová**, učitelství pro 1. stupeň ZŠ – TV, UK PedF, prezenční studium, 2009

P o s u d e k vedoucího práce PaedDr. Jeronýma Hájka

Cílem práce bylo zpracovat přehled jezdeckých oddílů, které se věnují výuce jezdeckví dětí mladšího školního věku a vypracovat vlastní návrh metodické řady pro výuku jezdeckví dětí. Ke splnění cíle byly použity výzkumné metody – dotazník, pozorování a rozhovor – a rozbor odborné literatury. Lze konstatovat, že cíl práce byl splněn.

V teoretické části práce je přínosem zajímavý text zabývající se vývojem jezdeckví dětí v ČR. Východiskem pro vypracování vlastní metodické řady je rozbor dvou základních pramenů: Dobeš, J. Jízda na koni, 1986, a Gebauer, J. Základní výcvik v jezdeckém sportu, 1986, zaměřený na metodické postupy výcviku koně a jezdce. V návaznosti jsou pak stručně popsány metodické postupy v Německu a Velké Británii. Tato část práce dokumentuje schopnost autorky samostatně pracovat s odbornou literaturou.

Výsledková část práce má 38 stran textu, je přehledná a motivující, text je doplněn několika grafy, tabulkami a fotografiemi. Popsány a komentovány jsou výsledky dotazníku (233, návrat 196), dále pak výsledky pozorování, a to u pěti různých oddílů (stájích) (A až E). Vhodným doplněním jsou strukturované rozhovory s pěti trenéry oddílů (stáji č. 1 až 5). Tyto kapitoly podtrhují vysokou erudici autorky práce. Pro porovnání jednotlivých přístupů k výuce jezdeckví byly použity tabulky (Tab. č. 1-15) doplněné komentáři.

Návrh vlastní metodické řady pro výuku dětí je zpracován na 10 stranách textu s 11 obrázky. Text je dobře strukturován a doplněn dílčími zkouškami. V této podobě je základem pro možnou následnou tvorbu metodické příručky.

Kapitoly Diskuze a Závěry mají obsah a strukturu odpovídající požadavkům kladených na diplomovou práci.

Celkové hodnocení: Diplomová práce má velmi dobrou odbornou úroveň a nemá nedostatky ve formálních náležitostech ani v jazykové úpravě.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Klasifikace: *vyborně*

Otázka k obhajobě: Vyjádřete se konkrétněji k počtu hodin navržených pro jednotlivé fáze výcviku ve Vašem návrhu metodické rady.

Praha 22.4.2009